

Акрамжон Неъматов: Сегодня отношения между странами Центральной Азии и Республикой Корея носят стратегический характер



12 декабря т.г. в Ташкенте состоялся третий культурный и стратегический форум на тему: «Корейский полуостров и Север: совместное путешествие в Узбекистан» с участием солидной делегации из Республики Корея, а также глав дипмиссий стран ЦА, Азербайджана, Турции и Грузии, аккредитованных в Узбекистане.

Данный форум был запущен Сеулом в 2021 г. в целях содействия взаимопониманию и сотрудничеству между Республикой Корея и странами, расположенными в северной части от Корейского полуострова. Это первое выездное заседание в подобном формате, организованное на территории Узбекистана, предыдущие форумы проводились в Южной Корее.

С приветственной речью на мероприятии выступил первый заместитель директора Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан (ИСМИ) Акрамжон Неъматов.

Представитель ИСМИ особо подчеркнул, что сегодня отношения между странами Центральной Азии и Республикой Корея носят стратегический характер. Налажен доверительный диалог на высшем уровне.



Заметно активизировались политические контакты между странами. Недавно на уровне глав МИД состоялся первый стратегический диалог Узбекистана и Республики Корея. На регулярной основе проводятся заседания Форума по сотрудничеству «Центральная Азия - Корея».

-Иными словами, у нас налажен и продолжает неуклонно развиваться всеобъемлющий политический диалог. И все это неспроста, - пояснил А.Неъматов.

Во-первых, по мнению эксперта, страны имеют близкие и схожие позиции по актуальным проблемам региональной и международной безопасности.

Как Республика Корея, так и государства Центральной Азии придерживаются принципов открытости, многосторонности и развития своих регионов в качестве пространства для взаимовыгодного сотрудничества.

Между тем, диверсификация внешнеэкономических связей, а также укрепление доверия и сотрудничества в глобальном масштабе являются общими целями, которые также способствуют сближению шести стран.

В данном контексте, А.Неъматов особо отметил «Смелую инициативу» Президента Кореи Юн Сок Ея по достижению мира на Корейском полуострове.

Во-вторых, как указал замдиректора ИСМИ, Республика Корея вносит неоценимый вклад в развитие человеческого капитала и инновационно-технологическую трансформацию региона Центральной Азии.

Например, отметил он, в партнёрстве с Республикой Корея в Узбекистане созданы и успешно ведут свою деятельность Научно технологический центр редких металлов и сплавов, Конструкторско-технологический центр сельхозмашиностроения, Узбекско-Корейский учебно-практический текстильный технопарк.

Идёт активная проработка создания Узбекско-Корейских центров сотрудничества в сфере строительства и химических технологий.

Только в Ташкенте в настоящее время открыты и успешно функционируют филиалы четырех высших учебных заведений Республики Корея.

Таким образом, с его слов, сегодня Корея выступает в качестве важнейшего источника передовых знаний и технологий, необходимых в деле модернизации экономик стран.

«Мы поддерживаем и высоко оцениваем принятые недавно в Корее Стратегию нового роста 4.0 и Национальную стратегию поддержки передовых технологий, призванные добиться второго чуда на реке Ханган. Готовы тесно работать в этих сферах, сопрягать наши программы развития», - заявил А.Неъматов.

В-третьих, по его убеждению, немаловажное значение в углублении сотрудничества представляет культурно-гуманитарный фактор.

Мощным активом в этом отношении является многочисленная корейская диаспора, проживающая в странах Центральной Азии.

«Корейцы, проживающие в Узбекистане, стали неотъемлемой частью нашей культуры и повседневной жизни. Они активно участвуют во всех без исключения сферах жизнедеятельности общества и государства, выступают прочным мостом между нашими народами», - особо подчеркнул эксперт.

В этой связи, А.Неъматов считает необходимым поддерживать и всесторонне развивать культурно-гуманитарный диалог между странами, содействовать обменов людьми и взаимному изучению языка.

Напомним, что в период 10-15 декабря т.г. в Узбекистане с визитом находится представительная делегация из Республики Корея в составе политико-дипломатических и экспертно-аналитических кругов.

В рамках пребывания корейской делегации 11 декабря т.г. в Ташкенте состоялся экспертный форум «Стратегический диалог Центральная Азия - Республика Корея: перспективы взаимовыгодного сотрудничества», организованный ИСМИ в партнёрстве с корейским Центром международных региональных исследований при Университете иностранных языков Хангук.

Источник